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Нині увага суспільства здебільшого зосереджена на проблематиці 

здійснення професійної орієнтації учнів закладів середньої освіти. Водночас 

практична реалізація професійної орієнтації студентів залишається на досить 

низькому рівні. Уявлення про майбутню професію у студентів 1 курсу 

сформовані здебільшого суспільною думкою, ЗМІ та телебаченням. Вони дуже 
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приблизно уявляють собі обов’язки фахівця в сфері екології, конкретні 

завдання, які ставляться перед ним [1]. 

За відсутності цілеспрямованого плану здійснення профорієнтації у 

вищому навчальному закладі ця діяльність має безсистемний характер і 

проводиться викладачами тільки в межах своїх дисциплін. Для підсилення 

професійної мотивації студентів вищих навчальних закладів необхідний 

комплексний підхід [2]. 

  Для студентів 1 курсу спеціальності 101 Екологія крім засвоєння 

необхідного обсягу навчального матеріалу для отримання кваліфікації, 

важливим є проведення заходів профорієнтаційного спрямування для 

розширення екологічної свідомості, можливості глибше зануритись у 

спеціальність при виконанні завдань різних напрямків, формування уявлень про 

роботу еколога та його кар’єрні можливості. 

За допомогою профорієнтаційних  заходів  студенти мають змогу 

визначити, які навички є  необхідними для отримання роботи та зрозуміти, у 

якій галузі знайде себе здобувач вищої освіти. 

Житомирський державний університет імені Івана Франка забезпечує 

здобувачам вищої освіти можливість спілкування з фахівцями. На базі 

університету реалізовуються проекти «Запрошені професори» та «PRO Студії 

від професіоналів», за допомогою яких студенти можуть поспілкуватися з 

професорсько-викладацьким складом різних ЗВО, як вітчизняних так і 

закордонних, дослідниками науково-дослідних установ, а також з 

професіоналами-екологами, які працюють на підприємствах, в органах 

місцевого самоврядування та державних установах. Під час таких зустрічей 

студенти мають змогу отримати нову інформацію та задати питання, які їх 

цікавлять. 

Впродовж 2024 зі студентами були проведені профорієнтаційні заходи зі 

спеціалістами різних напрямків роботи. Зокрема проведена зустріч з 

представниками Держекоінспекції, де основною темою обговорення стало 

використання офіційного застосунку від Міністерства захисту довкілля та 

природних ресурсів України, розробленого за допомогою Міністерства 

цифрової трансформації України «ЕкоЗагроза» з метою фіксування екологічних 

злочинів внаслідок російської агресії та подальших стягнень репарацій з країни-

агресора. Після зустрічі студенти 1 курсу спеціальності 101 Екологія дізналися 

від державних інспекторів з охорони навколишнього середовища про ключову 

роботу спеціалістів під час військового стану, фіксування адміністративних 

правопорушень та притягнення осіб до адміністративної відповідальності, 

розгляд скарг та звернень від громадськості. 

Крім того відбулася зустріч з екологом-розробником дозвільної 

документації ТОВ «Екогеопром». Спеціаліст розповіла про основні напрямки 

діяльності фірми, про вимоги та обов’язки на посаді еколога, специфіку роботи 

еколога-розробника документації. Студенти мали змогу задати питання та 
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дізнатися, які ключові критерії відіграють роль на ринку праці серед фахівців 

даного напрямку роботи. 

Був проведений профорієнтаційний захід з інженером із впровадження 

нової техніки й технологій на підприємстві FPS Flexibles Ukraine. Інженер 

розповів про важливість вторинної переробки, необхідності сортування 

відходів та особливості виробничих процесів на підприємстві. 

На природничому факультеті зі студентами 1 курсу відбулася зустріч з 

головним спеціалістом з питань комунального господарства та благоустрою 

Білокоровицької територіальної громади. Головний спеціаліст розповів про 

напрямки своєї діяльності, а саме: про розробку вихідної документації, про 

ліквідацію стихійних сміттєзвалищ, розгляд скарг від жителів громади, про 

обстеження зелених насаджень. Слід зазначити, що спеціаліст відповідає за 

реалізацію на території територіальної громади проєкту ПРООН «Сприяння 

сталому управлінню тваринництвом та збереження природних екосистем у 

північній частині України», метою якого є забезпечити Білокоровицьку громаду 

геоінформаційною системою, що дозволить поліпшити екологічний стан 

території. 

Відбулася зустріч начальника відділу природних ресурсів та природно-

заповідної справи Департаменту екології та природних ресурсів Житомирської 

обласної військової адміністрації зі студентами кафедри екології та географії. 

Основною темою виховного заходу була важливість природоохоронної 

діяльності в межах області. Студенти ознайомилися з основними питаннями 

заповідної справи та з функціями екологів у заповідниках. 

Всі запрошені професіонали є або випускниками Житомирського 

державного університету імені Івана Франка, які після здобуття кваліфікації 

працюють на посаді еколога, або магістрантами спеціальності 101 Екологія, які 

навчаються в університеті за індивідуальним графіком навчання та поєднують 

навчання з роботою.  

На сьогодні заходи профорієнтації є важливими для формування та 

розвитку майбутніх фахівців, оскільки вони допомагають краще пізнати 

професійну діяльність еколога та можливості кар’єрного зростання, як 

професіонала.   
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